



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ
ФРАКЦИЯ «ЯБЛОКО»

Куйбышева ул., 5, г.Петрозаводск, Республика Карелия, 185910. Тел.: (8142) 790064
Факс: (8142)796969 E-mail: inbox@zsrk.onego.ru www.karelia-zs.ru

2 декабря 2022 г. № 21/4199

Министру обороны
Российской Федерации
Шойгу С.К.

Уважаемый Сергей Кужугетович!

21 сентября 2022 года Указом Президента № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» была объявлена частичная мобилизация и осуществлен призыв граждан на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации.

28 октября Вы публично заявили о ее завершении, а 31 октября на пресс-конференции для представителей российских СМИ в Сочи В.В. Путин подтвердил данный факт: «...она завершена. Точка поставлена. ...На этом мобилизация завершена».

В то же время указа главы государства о завершении частичной мобилизации не последовало. 1 ноября пресс-секретарь Д.С. Песков сообщил, что указ не нужен: "На этот счет у нас есть заключение государственно-правового управления. Точка поставлена. Частичная мобилизация завершена". <https://rg.ru/2022/11/01/peskov-zaiavil-chto-ukaz-prezidenta-o-zavershenii-mobilizacii-ne-nuzhen.html>

Однако до настоящего времени Президентом не издан приказ о завершении частичной мобилизации.

При этом от граждан в адрес депутатов поступают обращения о том, что публичные выступления министра обороны и заявления президента не являются нормативными актами и, следовательно, не имеют юридической силы (копии обращений прилагаются). Тем более что пункты №№ 4, 5 и 6

данного Указа, имеющие отсылку к действию в период частичной мобилизации, продолжают действовать, несмотря на объявленное ее завершение. Командиры войсковых частей, суды, ссылаясь на отсутствие нормативного правового акта о завершении частичной мобилизации, отказывают военнослужащим в их требованиях об увольнении с военной службы, поскольку считают Указ №647 от 21 сентября 2022 года действующим по настоящее время. В частности, Читинский гарнизонный военный суд в своем решении от 23 ноября 2022 года по делу № 2а-211/2022 счел необоснованными доводы о завершении частичной мобилизации, поскольку каким-либо нормативным актом объявленная с 21 сентября 2022 года в Российской Федерации частичная мобилизация не прекращена, указ президента «Об объявлении в Российской Федерации частичной мобилизации» не отменен и продолжает свое действие. По мнению суда, информация, полученная из СМИ (телевидение), не может подменить собой нормативные правовые акты, опубликованные в соответствии с установленным порядком.

Данный факт оказывается на психологическом состоянии общества, является источником беспокойства и повышенной тревожности в российских семьях и трудовых коллективах, проблем со здоровьем у многих людей, вызывает социальное напряжение.

Руководствуясь обращениями избирателей, просим Вас издать нормативный правовой документ о завершении частичной мобилизации, объявленной Указом Президента № 647 от 21 сентября 2022 года.

Приложение: на 2 л. в 1 экз.

С уважением,
депутаты фракции



Э.Э. Слабунова



И.К. Болучевская